

□半岛记者 郝春梅

在当下这个人才国际化、全球化的时代,出国留学已然不是新鲜事儿。但是,同等的水平和实力情况下,怎样能够拿到更高层次、更知名的国外大学的offer,是有志于留学的学生和家长亟须解决的难题,这个时候,如果有人能够为咱提供有效的指导和帮助,就可以少走弯路,实现更高层次的跨越。

本报近日收到了专注于留学规划23年的学美教育集团(上海)创始人张恒瑞先生提供的一份干货满满的建议,也许能够给您一些启发,一起来分享一下吧。

►张恒瑞先生在讲座中为家长提供专业建议。



只管前期,不顾后期,只看活动,不提成绩

## 这些留学规划常陷的“坑”,咱得避开

前期规划要做好,后期申请更重要

张恒瑞先生作为学美教育创始人,美国耶鲁大学硕士毕业,被媒体誉为“美国留学教父”;他曾两次接受CCTV专访,被称为“为梦想插上翅膀的人”。作为从业23年的留学规划老师傅,张恒瑞的大女儿就读常春藤名校宾大沃顿商学院本科,二女儿就读全美排名第一的菲利普斯·安多佛高中,有着非常成功的实践经验。

无论是从顾问的角度,还是家长的角度,作为一名深耕留学行业多年的大咖,他都足够专业和权威。

张恒瑞先生说,留学是人生道路上一件重要的大事,最后的录取结果往往会对学生们的未来产生一定影响。因此,在整个规划和申请的过程中,一个好的领路人显得尤为重要。

“其实辅导美国本科留学的整个过程,不仅只有前期的规划,还包含了后期的申请过程,一个专业的领路人,在辅导学生的过程中,不仅要把前期规划做好,在后期的申请过程中,更要有能力给出全方位的帮助”。

张恒瑞先生说,眼下,许多机构和个人工作室在签约前会跟家长强调平时和学生的联络、强调活动的推荐,让许多家长错误地认为重点只是在前期规划,甚至把规划狭隘地定义为活动的规划,却忽略了影响录取结果的最大关键——申请当季的指导工作。

“在每年提前批EA、ED申请截至日前的10月份,以及常规RD申请1月1日截止前的12月份,很多机构根本没有足够的后期申请和文书指导老师来给予学生强大的支持,所以对于自己不擅长的东西,就选择了避重就轻”,张恒瑞先生说,这将会造成学生和家长们多年辛苦的准备在关键的10-12月申请季被打折扣,整个留学申请留下遗憾。

大小文书和面试等都需要强力支持

为什么说申请季的指导和帮助更重要呢?

所有的学生都是第一次操作申请系统,没有任何经验,如果没有人指导帮忙,操作时不但速度很慢,还很容易



张恒瑞先生接受家长咨询。

出错。“碰到活动列表要填写10项活动的说明,很多学生就蒙掉了,学生不但要根据规定和对自己的重要程度进行排列,还要在规定的有限字数内挑重点说清楚,这都需要专业的中外籍老师反复多次地指导”,张恒瑞先生说,活动列表之后,还有让人头大的文书,“很多时候,就算学生有了好的想法,还是很难写出满意的文书,这时候就需要强大的指导来手把手地帮他想法落地成文字”,张恒瑞先生说,除了主文书之外,还有ED和EA的小文书也要准备,如果1所ED校加上平均3所EA校,就需要有4篇或更多,而许多的机构让学生花大量时间准备主文书,最后只留下很少的时间来写小文书,最后很多学生会因为小文书无法及时完成而放弃申请了一部分原来想申请的EA的学校。

张恒瑞用自己20多年的实战经验总结体会说,“真的可以说是养兵千日,用在一时。如果忽视了所选机构申请季最高峰时是否有足够的、有能力的师资力量来帮助你,那时候再着急也为时已晚”。

据了解,在申请截止日期前的那2-3个月,是最忙碌的时候,得力的机构除了会指导申请系统、指导大小文书,还要协助学生准备第三方面面试、协助学生与招生官见面、指导学生邮件联络招生官等等,这无一不需要足够的有经验老师,通过申请季的强大指导和帮助,提升学生被理想学校录取的概率。

别光忙活活动了,GPA和标化成绩是前提

张恒瑞先生在几年前就开始强调,美高学生申请名校,GPA是关键,国内知名高中的成绩单逐渐被美国本科招生办信任之后,GPA也会成为关键。但那时很多机构老师往往避谈学校成绩的重要性,但自去年以来,越来越多机构也转变了话风。

起初,你的顾问老师可能会非常真诚地告诉你,GPA只能靠小孩自己努力,如果GPA不好,标化托福SAT分数不够高,可以用活动来弥补,但活动规划一定要趁早,要赶紧选择申请专业,开始针对专业规划活动。你觉得她说得很对。但是,到了高三,你要申请时,他却可能会告诉你,因为孩子的GPA、TOEFL、SAT不够高,或是就读的高中不够好,学生想申请上自己梦想的学校的几率很渺茫,“这时候,家长就真是欲哭无泪了”。

最新的形势是,GPA和SAT分数达到录取标准和超过录取标准的学生有很多,再好的申请文书,再能体现个人特色的课外活动,都只能帮助GPA和SAT在录取标准范围内的学生去竞争录取名额。“直到申请时,很多学生和家人才发现自己一直非常关注的活动规划,在GPA、TOEFL、SAT成绩面前都显得苍白无力,诸多费尽心思做的活动可能不仅填不上活动表单,对文书也没什么帮

助,对申请和录取结果似乎都派不上什么用场”,张恒瑞先生说,到这时才感慨自己提前规划了半天,到最后却要竹篮打水一场空,的确很无助。

张恒瑞先生说,最近这几年,GPA在美国大学名校招生办审核时所占比重愈发显著。包含美国本土学生在内整个申请竞争越来越激烈,越来越多的前30名大学,以招收各个名校高中GPA前10%的高三毕业生为主,如果不是年级前10%,就很难被前30名的大学录取。

与此同时,因为中国学生的SAT分数越来越高,招生办根据对高中学校的审核经验,很容易就能根据成绩单和老师的推荐表清楚地区分出顶尖学生、好学生、中等生、中下生这四个档次,然后按照对美国本土高中学生的审核方式进行分层审核。而那些特别优秀的学生重复申请之下浪费了部分高校的录取名额,更加剧了这种竞争。

仔细甄别,避免无效的“提前规划”

张恒瑞先生建议,家长在选择机构和顾问时,对于总是要求提前规划活动的说法,一定要小心判断,对于总是强调沟通频率、陪伴成长和一味地鼓励尊重学生,却不去提GPA的重要性,和如何兼顾学业成绩和SAT的机构,要更加小心注意。

“有很多机构在签约之后一直在推荐活动,但是学生签约了一两年居然连学生的成绩都不清楚,甚至没有看过成绩单。直到高三要申请了,学生家长看到学校给的成绩单才发现自己小孩成绩不太好,升学顾问推荐的大学名单排名很靠后,到这时才意识到问题的严重性,已经太迟了”,张恒瑞先生真诚地建议,除非是能够成为特长生、可以得奖的课外活动,才会对申请大学有帮助,才能对GPA或SAT有所弥补和帮助,否则活动参加太多,还会影响学习和GPA成绩。

有的家长浪费了时间、精力和金钱,让孩子去做了没有含金量的活动,只会让孩子离梦校越来越远。张恒瑞先生提醒,最近几年,留学行业出现以规划为名,行推荐(销)活动之实的行为,请家长仔细选择一个能够全面考虑学生的GPA、标化考试、特色特长培养,并且在申请季能够很好的指导申请、文书、访校和面试的真正有实力的机构,这样的留学路才会让你事半功倍,实现追梦成功。